

安达：风电项目“火力全开”

文/摄 田野 李锋



随着气温逐渐回暖，安达市掀起了一场绿色能源建设的热潮。风能同创新能源有限公司年产300台(套)风力发电混凝土塔筒生产制造项目迎来了施工黄金期，施工单位抓住有利时机，科学调度、精准施策，全力推进这一重点项目建设。

年产300台(套)风力发电混凝土塔筒生产制造项目是安达市新能源产业的重点项目之一。风能同创新能源有限公司成立于2024年6月，是一家集风力发电技术服务、新材料技术推广服务、风电场相关系统研发、砼结构构件制造和风电场相

关装备销售等为一体的综合性新能源企业。其混凝土塔筒产品采用其先进的免灌浆干式连接、体外索、集约化分片预制生产，高效吊装、可使项目快速投产运行。

“我们与华东院合作的混塔体系适用国内外各大主机厂商的机型。现在生产车间任务非常饱满，订单已经排到了今年9月份，工人在加班加点抢工期，全力推进项目交付进度，保质保量完成业主的项目工期。”风能同创新能源有限公司总经理周锋说。

自项目开工建设以来，安达市各相关部门积极作为，主动协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题，为项目顺利开展提供坚实保障。

“从企业落地到项目开工，我们帮助企业开拓市场，筛选优质供应商，协调物流企业、电力及劳务用工等事项。项目的落地极大地减少了我市周边新能源风力发电项目的投入成本。同时也吸引了配套企业的落户，实现了新能源产业链配套企业零的突破。成为安达市经济发展中的一件大事，为乡村振兴注入强劲动力。”中本镇政府招商负责人刘一多说。

目前，风能同创新能源有限公司在安达市建设的年产300台(套)风力发电混凝土塔筒生产制造项目正如火如荼地进行中。项目建成后，将进一步完善安达市能源供应体系，使其更加安全、绿色、集约、高效，同时也为当地乃至周边地区的风电产业发展提供有力支撑。

市市场监管局督导“庆安大米”地理标志保护工程项目落实落靠

本报讯(朱晓惠)近日，市市场监管局组成督导组，到庆安县督导“庆安大米”地理标志保护工程项目实施，确保顺利通过国家知识产权局工程项目验收。

“庆安大米”是绥化市地理标志品牌价值最高的地理标志，品牌价值达到135.12亿元，位列全国大米类地理标志第3名。去年国家知识产权局确定“庆安大米”实施地理标志保护工程项目，项目实施期一年。市市场监管局高度重视项目实施工作，此次督导就是进一步督促指导庆安县将“庆安大米”地理标志保护工程项目8大项目内容、28条主要措施、9个预出成果落实落靠。

庆安县市场监管局向督导组汇报了“庆安大米”地理标志保护工程项目进展情况，包括地理标志保护制度体系建设、庆安大米稻田主题公园、国际稻香米品牌中心建设情况、专用标志

使用管理、品牌宣传推广、产业发展成效以及项目实施过程中面临的问题等方面内容。

督导组提出具体要求：要成立工作专班统筹推进。庆安县市场监管局要牵头成立“庆安大米”工程项目迎检工作专班，抽调骨干人员充实力量，建立任务清单，倒排工期，明确时间表、路线图，适时跟进推进落实情况。强化资料整合与规范管理。严格对照国家知识产权局验收标准，按照《地理标志保护工程实施方案》的要求，全面梳理项目实施以来的各类文件、数据及成果，确保资料完整、准确、规范。对项目推进过程中的关键节点、创新举措、成效数据进行系统汇编，形成逻辑清晰、内容翔实的验收汇报材料。加强部门协同与沟通。要建立市场监管、农业农村等多部门协同联动的工作机制，明确各部门职责分工，形成工作合力，确保验收工作顺利推进。

市退役军人事务局开展英烈讲解员大赛

本报讯(全媒体记者 陈俊彬)4月23日，市退役军人事务局开展以“山河映忠魂”为主题的英烈讲解员大赛。正值抗日战争80周年之际，通过各位讲述者，更好呈现这些宝贵的红色故事，赓续红色基因。

本次比赛共有来自各县(市、区)的18位讲述者同台竞讲，他们围绕《黑土魂》《黑土壮歌》中的革命历史、英雄事迹，生动讲述了《铁血将军——杨靖宇》《革命英烈——赵尚志》《抗日英雄——李克诚》《山河映忠魂 热血永流传》《抗日英雄赵一曼》等红色故事，参赛者通过真挚的情感表达、独特的叙事视角，让每一段历史、每一个英雄人物都鲜活起来，深刻展

现了先烈在革命斗争中的英勇无畏与坚定信念，让现场观众深切感受到革命英烈的崇高精神与不屈意志，激发了强烈的爱国情感和奋斗精神。

此次活动有效提高了讲解员们的专业素养和服务水平，也为推动红色文化的传承和发展注入了新的动力。据悉，今后市退役军人事务局将以此为契机，积极深入挖掘绥化红色文化资源，宣传弘扬革命精神，进一步壮大红色故事讲解员队伍，提升知识储备、锻炼讲解技巧、展示良好形象，创新红色故事讲述方式和传播途径，在全社会营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围，奋力推动绥化市退役军人事务工作高质量发展。

欢胜乡“数字驱动”春播生产

本报讯(张亚欣 特约记者 段金林)庆安县欢胜乡充分发挥现代农机设备的精准快捷的效能，引导农民进行智能化数字化春播，坚决打好春播生产第一仗，为夺取全年丰收打下坚实基础。

欢胜乡是全县最大的旱田区，种植面积达到11万亩，为在旱田种植早实现现代智能种植，他们先后购进当代最先进的雷沃、约翰、迪尔等大型机械29台，并安装了北斗导航设

备，能够通过车载终端作业参数与互联网平台实时对接，春播生产也实现了从“经验驱动”转向“数字驱动”，让数字技术贯穿于春播生产全过程。

在春播生产启动第一天，全乡干部实行包屯跟机作业，查找春播生产出现的漏洞和差错，及时采取措施补救，确保质量到位。雷沃播种机是种、肥、药三位一体同时入土播下的先进设备。而且对肥料是分层次施用，分层次施用的肥料规格不一样，有大小、粗

细之分，有些农户忽略了这点购买了同一规格的肥料，就难以做到分层施肥，难以发挥肥料效能。干部发现这一问题，要求农户立即改进，确保了播种质量。

为准确把握土壤的干湿度，将数字技术融入春播生产流程，村屯在田间安装了光谱分析仪、土壤墒情检测仪，在机车上安装信息传感器。农户根据测定的土壤墒情，确定什么时候播种和播种何种作物，真正实现科技

创新引领先进生产要素集聚，发展新质生产力。



涂鸦妙笔 书袋添彩

4月23日，小读者在家长的带领下参加北林区图书馆举办的“涂鸦妙笔，书袋添彩”活动。当天是第三十个世界读书日，北林区图书馆通过图书展览、打卡“城市书房”、图书交换等活动，共享阅读乐趣。

图为家长和小朋友一起完成涂鸦作品。全媒体记者 刘华鹏 摄

致敬萧红 品读经典

本报讯(全媒体记者 李欣杨)4月22日，由市文学艺术界联合会、市老干部服务中心主办，北林区紫来街道办事处春雨社区、北林区作家协会协办的“书香润社区，阅读新时代”“世界读书日”系列活动之“致敬萧红，品读经典”读书分享会举行。

活动现场，萧红研究专家、绥化学院教授郭玉斌以学术视角分享了萧红的真实生平，冰心散文奖得主、作家韩秀媛从写作角度解读了萧红作品的写作特点及风格，还有老中青朗读者现场朗诵萧红经

典文学作品，声情并茂的诵读引发了现场不同年龄层参与者的共鸣。座谈发言环节，大家畅谈自己的读书心得，围绕萧红的书籍和文学作品各抒己见、分享感悟。

书页会泛黄，但思想永远鲜活。读书分享会在热烈氛围中落

幕，参与者们沉浸在书香与哲思交融的氛围中，纷纷表示：“通过这次活动深刻领悟到了萧红文学作品的精髓，仿佛一场跨越时空的对话，未来，将继续在阅读中收获生活的智慧，在思想的碰撞中汲取成长的力量。”



绥化市继光小学以第30个世界读书日为契机，持续开展多维阅读活动，通过主题队会、展演汇报、晨读打卡等形式，激发学生阅读兴趣，共享阅读成果，每月评选书香班级，让书香溢满校园，助力学生在阅读中成长。

图为近日，继光小学通过文艺表演推广阅读活动时的画面。朱胜男 朱杏 全媒体记者 许宏伟 摄

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

(上接第一版)

习近平强调，100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果，就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路，坚持党对工运事业和工会工作的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，坚持服从和服务于党的中心任务，坚持中国工人阶级的政治性、先进性、群众性，坚持以服务职工群众为生命线，坚持依法依章程开展工作，是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结，必须长期坚持。

习近平指出，党的中心任务就是我国工人运动的时代主题。新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕，稳步增进广大职工和劳动群众福祉。

习近平强调，劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁，全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色，继续努力、再立新功。

习近平指出，站在新的历史起点上，各级工会要全面贯彻落实党中央决策部署，推动工会工作高质量发展。要坚持正确政治方向，把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。要坚持以职工为中心的工作导向，竭诚服务职工群众、促进职工全面发展。要深化工会改革和建设，不断增

强引领力、组织力、服务力。

习近平强调，工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要加强和改进对工会的领导，及时研究解决工会工作中的重大问题，为工会履职创造良好条件。

李强在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价100年来党领导的中国工人运动的光辉历程和伟大成就，充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和国家事业发展全局中的地位和作用，深刻总结工运事业和工会工作的宝贵经验，对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望，对做好新时代新征程工会工作提出明确要求。讲话饱含党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切关怀，对工运事业和工会工作的高度重视，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，要认真学习贯彻，深入贯彻落实。我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明在大会上发言。大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志，曾担任全国总工会领导职务的老同志出席大会。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各省级总工会代表，2025年全国劳动模范和先进工作者，往届全国劳动模范和先进工作者代表等3000多人参加大会。

(上接第一版)建立起完善的内部质量监控体系和产品追溯体系，并使之有效运行。

企业主营的产品食用大豆油和有机豆饼粉，生产的厨豆牌大豆油畅销全国。不仅如此，有机豆饼粉除销售伊利、蒙牛、君乐宝等企业的有机牧场外，主要出口到荷兰、丹麦、英国、意大利、法国、比利时等国家的企业。

公司建立了一支业务精通、操作能力强的销售队伍，为客户研发产品质量，提供多种物流解决方案，在大连

港口附近建立自有的仓储装箱场地，提供验收仓储，提供报关、订舱等一站式服务。

国际展会是公司拓展的重要窗口。主管销售负责人张俊元透露，公司连续三年参加德国纽伦堡有机展，今年企业老总邓显鹏去参会2天，2月14日回来又带回了沉甸甸成果。

站在原料仓顶俯瞰，金黄的豆海与银白的储罐相映成趣。这家扎根黑土地的企业，正以有机为笔，在全球大豆产业版图上书写中国故事。